



黃河霖先生  
民國四十一年生

彰化縣糕餅商業同業公會理事長

彰化縣西北獅子會會長

彰化縣獅子會300C3區分、專區主席

推薦單位：社財團法人彰化縣育達系列文教基金會

## 糕餅師傅送愛心 關懷 弱勢族群 樂善好施 積極 投入公益事業

黃河霖先生出生於彰化縣美和鎮，父母親從事佃農為生，清貧度日，育有三男一女，黃先生排行老三，為祈求農作物豐收，河水豐沛，及天降甘霖，而取名為「河霖」。

回顧民國34年，一顆炸彈命中雙親剛結婚時的房舍，雖及時逃離家園而倖免於難，卻因此貧困如洗。當時美軍空襲造成民眾生命及財務的重大損失，光復後長期物資缺乏，民生凋敝經濟蕭條，因此幼年生活相當的困苦，時常跟著雙親以種植、販賣蔬菜及地瓜為生，在半工半讀的苦學之中，曾榮獲縣長親頒孝順及模範學生之表揚，並獲得清寒獎助學金，以優異成績保送屏東農專，退伍後接受美國小麥協會的烘焙訓練，並獲推薦赴日公費深造，一路從基層實習生做起，在麵包及糕餅的領域中投入了相當大的心力，曾連任二屆糕餅公會理事長，亦獲得商業總會頒發優良理事長最高獎章。

## 發揮糕餅專長 热心地方公益

經由媒妁之言與妻子結為連理，



胼手胝足一起創業，白天除了在和美鎮農會上班，晚上還要在自家店裏幫忙，夫妻兩人克勤克儉，多年後成立了豐進西點餐廠和蜂津食品行，經營喜餅西點西餐及外燴食品等，兩人的小成就獲得國際蘭馨交流協會頒發模範職業夫妻「金侶獎」。而後為了實現個人助人的理念，在糕餅公會理事長任內，創辦了會員子女獎學金，自民國70年開始，陸續開始投入商會、學校家長會、西北國際獅子會、紅十字會、家扶基金會、衛生促進會及其他愛心工作，且擔任要職，對於家扶愛心園遊會、募車、捐血、兒保宣導、環保淨山、關懷貧困學童營養午餐等等，總是積極參與，每當海內外遭逢重大災難，例如賀伯颱風、921



徐明珊撰稿

值得各界給予肯定和讚許。

## 知足常樂 公益事業永無止境

因出身清寒而深深的體會到勤儉的重要，如今雖已事業有成，但依然嚴以律己，平日生活相當的儉約，每天與員工努力打拼，數十年如一日，即使在不景氣的環境中，也能安然度過，工廠及門市還是屹立不搖。由於世風日下，青少年沈迷於飆車、吸毒或電玩，違法亂紀事件貧層出不窮，堅持喜歡做、甘願受的理念，20餘年來，除必要費用，每年均獨立捐款20萬元以上，做為弱勢社團機構的社會福利經費，希望藉由慈善和宗教的力量來淨化人心，端正社會風氣，消弭犯罪，而能引領社會有正向的啓發。

多年來他深深覺得「慈善工作」是永久的，而生命是短暫的，這一路走來，自覺要感謝的人太多，黃先生自許要為更多的人服務，也希望這個工作能不斷的持續綿延，只要能力所及，必當全力以赴，同時更希望子女們也能承其理念，繼續將這個重要的工作，發揚光大，而能有更多有志之士加入公益的行列，這不是三、五年的事，而是一輩子用心付出的耕耘，當回首人生，相信過去的付出，一切都是值得，也了無遺憾。



地震、南亞海嘯及莫拉克颱風都予了受難者很多的協助及資助，此外，對於興學及捐助、關懷兒童青少年老人、失智者及籌募急難求助金等等，總是義無反顧，多年來長期照料鄰里內弱勢族群及失依老人，送愛心麵包、月餅，頗受鄰里與尊長好評，除此之外，已持續十多年來每年捐贈款彰化消防局和美鳳志工隊，至今從未間斷，黃先生於各項公益活動始終不遺餘力，出錢出力，熱情的參與及協辦各種活動不計其數，散播愛心到各個階層，在地方上頗受鄰里及尊長好評，也曾榮獲國際獅子會總會長獎章、獅子會台灣總會二等及一等獎章、商業總會頒發優良理事長獎等殊榮，十足的肯定了他對社會的貢獻，